

В БСМП создали отделение будущего

Теперь во время одной операции пациенту могут провести коррекцию сразу нескольких заболеваний.

26 февраля в Калуге открыли Центр эндохирургии. Всего за несколько дней людей возвращают здесь к полноценной жизни. Это стало возможным благодаря передовой технике и малоинвазивным операциям.

— Это первый и единственный центр такого уровня в Калужской области, — отметила на открытии министр здравоохранения Елена РАЗУМЕЕВА. — Средства на открытие центра регион не выделял, это деньги самой больницы — ремонт проводился в рамках программ обязательного медицинского страхования и за счет платных услуг, которые предоставляет больница. А интегрированная операционная была закуплена в начале 2015 года за счет средств областного бюджета.

— По данным ВОЗ у 25–30% пациентов, подлежащих оперативному лечению в связи с каким-либо заболеванием, выявляется дополнительно одно или несколько заболеваний, требующих операций. Это и стало основной причиной формирования центра, — рассказал журналистам главный врач БСМП Алан ЦКАЕВ. — Раньше приходилось последовательно проводить несколько операций. Теперь же, благодаря малотравматичному доступу, в рамках одной операции можно выполнить коррекцию сразу нескольких патологий.

Уникально и то, что в центре совместно работают специалисты разных областей — урологии, абдоминальной хирургии и гинекологии. В зависимости от набора заболеваний у конкретного больного и формируется клиническая бригада. Риск осложнений после операций снижается в несколько раз, поскольку они носят щадящий характер — вместо разрезов делаются проколы (малоинвазивный доступ). В результате послеоперационные рубцы практически отсутствуют, больные намного быстрее восстанавливаются и возвращаются к полноценной жизни.

Телемедицина

Создание центра началось в прошлом году, когда в БСМП появилась операционная, оснащенная современным высокотехнологичным оборудованием — интегрированным операционным комплексом OR-1 KARL STORZ. Оно позволяет проводить сложнейшие междисциплинарные вмешательства. Технология FULL HD обеспечивает высокоточное воспроизведение самых тонких структур тканей и сосудов. Для эндоскопических операций это особенно важно: чем лучше хирург видит внутренние ткани и сосуды, тем ниже риск ошибки и осложнений.

Система телемедицины позволяет вести онлайн-трансляции операций. А в сложных ситуациях прямо из операци-



Профессор Эдуард Галлямов провел большой мастер-класс по лапароскопии для калужских специалистов.

онное дает возможность записи операции и ее архивации, что особенно ценно при клинических разборах и выдаче данных пациентам.

Лечение с комфортом

Новое подразделение уже работает, прооперировано почти два десятка па-

циентов. В каждой палате — душевая и санузел, трансформируемые кровати с пультом управления, телевизор, шкаф и холодильник. Пациентам выдаются халат, посуда, полотенце. Уют и комфорт. На стенах — фотографии с видами старой Калуги. В холе — зона отдыха с точкой доступа в Интернет, кулер с питьевой водой. В ближайшие дни появится кофейный автомат.

— Я очень доволен, — признается пациент. — В 10:30 меня забрали на операцию, а в 13:30 в тот же день я уже ходил. Сейчас передвигаюсь без дискомфорта. Не сегодня — завтра выпишут. Условия прекрасные: все, что нужно, под рукой. Кнопка вызова медсестры есть даже в душевой. Очень чутко относятся к нам и врачи, и медсестры.

При этом после операции прошло всего 3 дня.

— Среднее пребывание в отделении 2–3 дня, — поясняет Алан Цкаев. — Для сравнения, раньше с аппендицитом лежали 7–9 дней. Сегодня, если он не осложненного течения, пациента отпускают домой на следующий день после операции.

Региональный центр

В отделении работают молодые, перспективные специалисты. Они постоянно повышающие профессиональный уровень благодаря мастер-классам, организованным на базе БСМП. В ближайшее время здесь создадут симуляционный центр с 4 тренажерами.

— Эндохирургию можно сравнить с космическим кораблем или самолетом нового поколения, — поясняет Алан Цкаев. — Прежде чем подойти к пациенту, необходимо приобрести навыки. Врач 40% своего времени должен проводить за тренажерами. Для этого создается учебная база докторов нашей клиники. В дальнейшем на этой базе может быть создан региональный центр. Глядишь, лет через 10 лет появится наш специалист, который превзойдет самого профессора Галлямова.

Кстати, Эдуард Галлямов — эндохирург мирового уровня — в этот день провел большой мастер-класс по лапароскопии для калужских специалистов. Эдуард Абдулхаевич уже два года курирует эндохирургическое направление БСМП, ведет регулярное обучение докторов больницы и активно оперирует пациентов. Под его руководством освоено почти два десятка новых операций.

Елена ВОЛОДИНА.
Фото Сергея КОНСТАНТИНОВА
и Андрея КУТЬИНА.



Анатолий Артамонов пожелал сотрудникам центра удачи и успехов в работе.

онной через Интернет можно проконсультроваться у лучших отечественных и зарубежных специалистов. Обо-

у пациентов. В каждой палате — душевая и санузел, трансформируемые кровати с пультом управления, телевизор, шкаф и холодильник. Пациентам выдаются халат, посуда, полотенце. Уют и комфорт. На стенах — фотографии с видами старой Калуги. В холе — зона отдыха с точкой доступа в Интернет, кулер с питьевой водой. В ближайшие дни появится кофейный автомат.

— Центр рассчитан на 23 койки, — рассказывает заведующий центром Максим Брынцев. — Из них 9 — для пациентов с полисами ОМС, остальные — для больных по программам ДМС и на коммерческой основе. В год планируется проводить до 1500 операций.

Главный врач БСМП Алан Цкаев уверен, что этого количества достаточно, чтобы охватить всех нуждающихся в высокотехнологичном лечении.

Высокую оценку эндоцентру поставил и глава региона Анатолий Артамонов.

— Первое, что пациенты чувствуют, оказавшись в больнице, — это не запах лекарств, а приятную атмосферу, — отметил Анатолий Дмитриевич.



В центре созданы все условия для комфортного пребывания пациентов.



ГБУЗ КО «Калужская областная клиническая больница скорой медицинской помощи» им. К.Н. Шевченко»: г. Калуга, ул. Октябрьская, д. 3. Тел./факс: (4842) 74-40-91. Сайт: www.bsmp40.ru

www.bsmp40.ru

Лицензия ЛО - 4001-000935 от 27 октября 2014 г. выд. Министерством здравоохранения Калужской области.

О ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

На правах рекламы.